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電験オンライン塾

電験どうでしょう管理人

KWG presents

2023.11.05 Sun

第９回 過去問解説
三相交流（１）
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R05上 問15
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R05上 問15
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R05上 問15
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ΔーY変換

単相回路
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単相回路より単相分の有効電力𝑝を求める
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= 1600 = 1.6 kW
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R0４下 問15
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R0４下 問15

Δ結線の相電流と線電流（Y結線の相電流）の関係

・線電流の大きさは相電流の 3倍
・線電流の位相は相電流より30° 遅れ
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R0４下 問15

𝐼1 =
20

3
A , 𝐼2

′ = 20 A

𝑃1 = 3𝑝1 = 3 × 6 × 𝐼1
2 = 3 × 6 ×

20

3

2

= 2400W

𝑃2 = 3𝑝2 = 3
𝑟

3
𝐼2
′ 2 = 3 ×

17.3

3
× 202 = 6920W

𝑃 = 𝑃1 + 𝑃2 = 2400 + 6920 = 9320W ∼ 9.3 kW
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R0４上 問15
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R0４上 問15

皮相電力𝑆を求める

𝑆 = 3𝑉𝐼 = 3 × 200 × 7.7 = 2667 VA

有効電力𝑃を求める

𝑃 = 𝑆2 − 𝑄2 = 26672 − 16002 = 2134W

力率を求める

cos 𝜃 =
𝑃

𝑆
=
2134

2667
= 0.800

𝐼 = 7.7 A

7.7 A

7.7 A

インピーダンスは
気にしなくてよい
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R0４上 問15
𝑎
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𝑅𝑎𝑏 + 𝑅𝑏𝑐 + 𝑅𝑐𝑎
=

20 × 20

20 + 20 + 60
=
400

100
= 4 Ω

𝑟𝑏 =
𝑅𝑎𝑏𝑅𝑏𝑐

𝑅𝑎𝑏 + 𝑅𝑏𝑐 + 𝑅𝑐𝑎
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=
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𝑟𝑐 =
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𝑅𝑎𝑏 + 𝑅𝑏𝑐 + 𝑅𝑐𝑎
=

60 × 20

20 + 20 + 60
=
1200

100
= 12 Ω

𝑅 + 𝑟𝑎 = 𝑟𝑐 → 𝑅 = 𝑟𝑐 − 𝑟𝑎 = 12 − 4 = 8 Ω
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R0２ 問15
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𝐸𝑎 =
200

3
V

R0２ 問15（設問a）
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3
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線電流から相電流の変換

・電流の大きさは1/ 3倍
・位相は30°進む
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𝑉𝑅

ΔーY変換

単相回路
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R0２ 問15（設問b）
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ベクトル図から ሶ𝑉𝑏𝑐と ሶ𝐼𝑎𝑏
′ の位相関係

を確認する

𝑃 = 𝑉𝑏𝑐𝐼𝑎𝑏
′ cos 𝜃 = 200 ×

40

3
×
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5
= 3695 W = 3.70 kW
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𝐼𝑎𝑏 = 13.3 A

ΔーY変換

単相回路
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R0２ 問15
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ご聴講ありがとう
ございました！！
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